

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



# ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

163 года  
выходит в свет первое СМИ Урала,  
Сибири и Дальнего Востока

№ 11 (28959), вторник, 2 февраля 2021 г.



**В Сумкино прошла встреча главы города Максима Афанасьева и представителей администрации Тобольска с активистами отдалённого микрорайона города** ➤➤

## ДЕМОНСТРАЦИЯ ДЕТСТВА

# Так-то лучше будет

Центр содействия семейному устройству и сопровождения приёмных семей Тобольска провёл День здоровья. Лучшего митинга и придумать сложно

Под девизами «Движение – это жизнь», «Молодёжь – за здоровый образ жизни» на площадь перед центром вышли выпускники центра, его сегодняшние воспитанники и педагоги.

Приветствовала участников Дня здоровья директор центра Венера Бакиева:

– Я рада, что мы наконец-то выбрались из четырёх стен на свежий воздух. Мы с вами выбираем здоровый образ жизни. А здоровое поколение – это здоровая страна. Хочу сказать огромное спасибо нашим друзьям – и старым, и новым. Благодарю всех, кто помог нам организовать этот спортивный праздник: Тобольский огненный коллектив, ДК «Речник», агентство недвижимости «Сова». Мы рады, что вы встали в ряды наших друзей.

Слова она подкрепила вручением благодарственных писем новым партнёрам.

Представители агентства недвижимости пришли в гости к детям не с пустыми руками. Решили подсластить праздник и принесли торты, печенье, конфеты, так что после мероприятия ребят ждало чаепитие.

Открыли День здоровья артисты огненного шоу. Укротители огня ловко проделывали с горящими факелами и обручами различные трюки, и отблески пламени бликами вспыхивали в восторженных детских глазах. Изюминка праздника явно удалась.

День выдался морозным, ветреным. Что, однако, не помешало ребятам поучаствовать в зазорной разминке, побарахтаться в снегу, поиграть в снежки и принять участие в различных спортивных играх, состязаниях, где каждый мог себя проявить и привести свою команду к победе. Впрочем, победила, как всегда, дружба. Да и как было устоять на месте, если культорганизатор ДК



«Победила, как всегда, дружба. Да и как было устоять на месте, если культорганизатор ДК «Речник» Ирина Кокшарова – настоящая «зажигалочка», всех растормошит и заставит двигаться. В общем, День здоровья удался»

«Речник» Ирина Кокшарова – настоящая «зажигалочка», всех растормошит и заставит двигаться. В общем, День здоровья удался.

И детвора с румяными щеками и отличным настроением отправилась дегустировать сладкие гостинцы.

▲ Анна ЩЕРБИНИНА



## ТОБОЛЬСК ТУРИСТИЧЕСКИЙ

### По следам Беринга

**Тобольск и Тюмень попали в самый длинный туристический маршрут в мире, сообщает агентство туризма и продвижения Тюменской области.**

Древняя столица Сибири стала одной из точек самого длинного туристического маршрута в мире – «Великая Северная экспедиция Беринга». Маршрут проложен из Европы до берегов Аляски и охватывает 14 стран и 111 городов (в их числе Тобольск и Тюмень). Для каждого из этих пунктов созданы свои аудиогиды для путешественников. В проект попали города европейских стран, России, Японии, США и другие. Задумал этот маршрут член Русского географического общества Ильдар Маматов, проект поддержали в Ростуризме. Автор маршрута отметил, что учёные команды Беринга открыли Сибирь для центральной России и Европы. В их дневниках появились одни из первых архивных научных свидетельств о Тюмени и Тобольске.

«Учёные, краеведы и предстали тюменского бизнеса уже разработали бесплатные аудиогиды и экскурсии для туристов, желающих отправиться по пути «Великой Северной экспедиции Беринга» через наш регион. Так, например, готовится аудиогид по маршруту из Тюмени в Тобольск для автопутешественников, а также аудиогид для пеших прогулок по историческим центрам Тюмени и Тобольска», – отметили в агентстве туризма и продвижения Тюменской области.

#### ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Великая Северная экспедиция длилась десять лет, с 1733 по 1743 год. Благодаря ей российские учёные и офицеры изучили Сибирь и побережье Северного Ледовитого океана, открыли американский берег и подтвердили наличие пролива между Азией и Америкой, нанесли на карту Южные Курильские острова, обследовали Камчатку, Охотское море и побережье Японии. Витус Беринг бывал в Тобольской губернии трижды: в 1725 и 1730 годах, а также во время Второй Камчатской экспедиции в 1733 году.

▲ Екатерина ВОЛЬНОВА

## БЕЗОПАСНЫЕ УСЛУГИ

### Нарушения устранить, риски минимизировать

**Содействие развитию предпринимательства в сфере оказания социальных услуг – одна из важных задач региональных и муниципальных органов власти. Но безопасность при этом должна быть на первом месте, подчеркнул губернатор Александр Моор.**

В этом году поставщики, оказывающие частные социальные услуги по содержанию и проживанию пожилых граждан, будут под особым контролем правительства региона. Напомним, недавно в пос. Боровском случился пожар в частном пансионате для престарелых, погибли 7 человек. Как информирует пресс-служба губернатора, правительство региона не ставит перед собой задачу закрыть частные пансионаты для престарелых. Но при этом все частные организации, оказывающие социальные услуги, должны полностью соответствовать требованиям пожарной и иной безопасности, подчеркнул Александр Моор.

– Если в частных пансионатах для пожилых людей нарушаются требования безопасности, то престарелых граждан нужно оттуда забирать, передавая их родственникам или в государственные социальные учреждения. При этом я не требую закрывать частные дома для престарелых. Необходимо разобраться, как помочь им устранить серьёзные нарушения, минимизировать риски и наладить качественную работу. Такие вопросы следует решать точно, и это в наших силах, – отметил глава региона. Аналогичную позицию занимает и прокуратура Тюменской области.

По информации директора областного департамента социального развития Дмитрия Грамотина, сегодня на региональном рынке негосударственных социальных услуг работает 27 организаций. Доля средств в бюджете региона по статье «Социальная политика», выделяемых негосударственным организациям на предоставление услуг в социальной сфере, увеличилась с 7% в 2019 году до 10% в 2020-м. Грантовую поддержку получили 19 негосударственных организаций. В Тобольске не зарегистрированы частные пансионаты для престарелых граждан.

▲ Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

## СБИВАЕМ КОРОНУ

# Зато гриппа меньше

В Тюменской области снижается число заболевших COVID-19, но при этом в Тобольске заболеваемость выросла в 1,5 раза, информирует оперштаб региона

#### СПРАВКА

По сообщению руководителя регионального управления Роспотребнадзора Галины Шарухи, в январе эпидемиологическая ситуация по коронавирусу в Тюменской области остаётся стабильной, с 16 января отмечается снижение общего числа заболевших (ежедневно около 140 новых случаев). С 1 по 27 января в регионе зарегистрировано 4 276 новых случаев заражения коронавирусом. 96% заболевших – взрослое население. Чаще всего болеют работающие граждане (43% от общего числа), на втором месте – пенсионеры (36%). Дети, школьники и студенты болеют гораздо реже (7%).

Темп прироста за последние сутки составил 0,5, что на уровне Российской Федерации. Суточный показатель заболеваемости – 9,7 на 100 тыс. населения, что в 1,4 раза меньше, чем в РФ и на 4% больше, чем в УФО. Коэффициент распространения инфекции на 28 января составил 0,95. В регионе 29 % коечного фонда свободно. Охват тестированием за последние 7 дней составил 302 на 100 тыс. населения. В сутки проводится около 5 тысяч исследований, результаты выдаются в течение 48 часов. Наибольший показатель заболеваемости в последние две недели по-прежнему среди людей старше 65 лет, но по сравнению с предыдущим периодом он снизился на 11 %. Рост от-

мечается в возрастных группах 50-64 года, 30-49 лет, 18-29 лет. Среди детей заболеваемость снизилась на 14%. На Тюмень приходится 70% от всех зарегистрированных случаев. В два раза заболеваемость выросла в Вагайском районе, в полтора – в Ишимском, Голышмановском районах и в Тобольске. Очаговая заболеваемость не выявлена. Заболеваемость населения Тюменской области ОРВИ и гриппом за 3 недели 2021 года (с 18 по 24 января) уменьшилась на 14% по сравнению со 2 неделями. Показатель заболеваемости на 41% ниже недельного эпидемического порога. Вирусы гриппа не циркулируют, сообщает оперативный штаб области. Продолжается контроль за соблю-

дением мероприятий по профилактике COVID на предприятиях и в организациях региона. За январь 2021 проверено 210 объектов, из них в 54 выявлены нарушения (25%). Большинство проверок в январе пришлось на объекты торговли, ТРЦ, общепита и развлекательных заведений. По информации областного оперштаба на 30 января, за минувшие сутки – 144 новых случая заболевания, всего с начала пандемии – 28 088. Выздоровели за весь период 26 441 человек. Остаются под медицинским наблюдением 10 719 пациентов. За весь период пандемии в Тюменской области скончались 246 пациентов с коронавирусом.

▲ Лада ЛИСОВА

## МЫ В СОЦСЕТЯХ





## СБИВАЕМ КОРОНУ

## На здоровье

По информации оперативного штаба региона, в областной больнице №3 города Тобольска с коронавирусом и пневмониями проходят стационарное лечение 146 человек. По состоянию на 29 января с начала пандемии в Тобольске коронавирусом заболело 680 человек, в Тобольском районе – 54.

Отметим, что в Тюменской области продолжается вакцинация жителей от COVID-19. В регион поступила 21 тысяча 600 доз вакцины «Спутник V». На данный момент (29 января) привито 9 тыс. 807 человек, в листе ожидания находится 10 тыс. 41 человек. Вакцина распределяется по поликлиникам области.

Записаться на вакцинацию можно через «Личный кабинет» на портале Госуслуг, по единому номеру горячей линии 122, а также в своей медорганизации. Если портал Госуслуг выдаёт ошибку, это значит, что ближайшая запись в медорганизации уже заполнена – вы можете воспользоваться двумя другими способами записи. Если вы уже были ранее записаны, но вакцинацию отложили до поставки вакцины, с вами свяжутся специалисты медорганизации, чтобы переписать. Если вы сейчас захотели вакцинироваться, то можете воспользоваться любым удобным для вас способом записи, сообщает оперштаб.

▲ Лада ЛИСОВА

## НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

## Вопрос с душком

Улица Полонского – конечная остановка в 7 «а» микрорайоне. Здесь водители и кондукторы городских автобусов имеют возможность чуть передохнуть, прежде чем снова отправиться по маршруту в обратный путь.

А вот превращение придомовой территории в отхожее место вынуждены изо дня в день наблюдать жители дома №16. Не раз по этому поводу директор ТСЖ «Надежда» Лариса Малюженцева, которое обслуживает этот многоквартирный дом, писала письма на имя руководителя ПАТП и в городскую администрацию, но общественный туалет так на конечной остановке не появился.

Окна ТСЖ выходят прямо на стоянку, и нам приходится наблюдать, как нарушаются санитарные нормы. Но хуже всего тогда, когда наступают тёплые дни, мы просто задыхаемся от зловония, – рассказывает директор.

На конечных остановках нет элементарных удобств. Работать в таких условиях сложно, – жалуются водители и кондукторы.

И вот вопрос с душком наконец-то разрешится в текущем году.

Планировалось ещё в прошлом, но по некоторым причинам не получилось, и в 2021-м нам точно обещали, что на восьми конечных остановках общественных туалеты будут оборудованы. Это и в речпорту, и на Д03е, и в 7 «а» микрорайоне и т. д., – отметил директор ПАТП Сергей Кугаевский.

▲ Вера ХОХЛОВА

## ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

## Дорожникам зачёт

В последнее время постоянно приходится бывать в областной больнице №3, навещаю родственницу и обращаю внимание, что дороги и тротуары, ведущие к самой больнице и дальше к перинатальному центру, всегда чисто убраны. Снег сыплет, а Тобольск убран. Видно, как работает техника. Так что дорожникам зачёт! Хотя постоянно встречаю людей, недовольных работой дорожников. Так и хочется спросить: назовите город, где делается лучше.

Любовь СЕМЁНОВА

Спасибо за такую оценку нашей работы, нам это очень важно, – сказала по этому поводу директор АО «ТОДЭП» Вера Добрышева. Она проинформировала, что данный участок, также и подъезд к патологоанатомическому центру, микрорайоны 10 и 15 содержит подрядчик ООО «КапиталСтрой».

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Доступное электричество

Сроки технического присоединения бизнеса к электросетям сократились

Об этом шла речь на онлайн-встрече, которая состоялась по инициативе департамента ЖКХ Тюменской области с представителями ТРО «Опора России», предпринимателями и энергетиками АО «СУЭНКО», а также АО «Россети-Тюмень».

В рамках встречи обсуждались итоги последних четырёх лет и ближайшие перспективы оптимизации процедур техприсоединений к электрическим сетям.

Срок присоединения к инженерным сетям при выборе площадки для предпринимателей является одним из решающих факторов. И в этом направлении, как сообщает пресс-служба АО «СУЭНКО», государственные и региональные власти проводят

С 1 июля 2020 года договор между сетевой компанией и заявителем (от 15 до 150 кВт) заключается по результатам выставленного счёта потребителю и его последней оплаты. Сегодня заявитель, оплатив счёт в течение пяти дней, автоматически становится получателем услуг

эффективную политику, направленную на сокращение сроков техприсоединений. В результате за 2017-2020 гг. изменения в законодательных актах различ-

## ПРАВИЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

## Будут и Стена, и горка

В посёлке Сумкино прошла встреча главы города Максима Афанасьева и его администрации с активными жителями этой отдалённой городской территории

В ходе встречи были подняты важные вопросы жизнедеятельности посёлка, обеспечения комфортных условий для жителей, благоустройства, организации культурной и спортивной занятости населения в свободное время.

В мероприятии участвовали заместители главы города и представители городских департаментов по различным сферам. Обсудили подробно вопросы, касающиеся ямочного ремонта дорожного полотна, уличного освещения, выгула домашних собак (необходима площадка для выгула собак) и отлова бездомных животных, переселения из ветхого и аварийного жилья на этой территории.

Как отметил Максим Афанасьев после встречи, он был по-хорошему удивлён, что, несмотря на достаточно большое количество спортивных секций и мест, где



Максим Афанасьев со своими заместителями посетил Сумкино

можно заняться физической культурой, все равно у жителей Сумкино есть потребность в дополнительной активности. «Сумкинцы хотят большую multifunctional спортивную площадку. Определелись с местом, где будем её размещать. Решили, что не помешает сделать дополнительные спортивные сооружения и на территории школы № 6. Тем более мы сейчас развиваем тенденцию делать пришкольные территории местами при-

тяжения для жителей всего микрорайона», – сообщил градоначальник.

Планируют развивать и территорию у клуба «Водник», там в этом году установят хорошую сертифицированную круглогодичную горку, как заверил глава города. Также в Сумкино, как и везде на городских территориях, есть потребность в детских площадках. «Уже в этом году одну сделаем по улице Береговой, а на улице Гагарина заменим старый игровой комплекс

Напомним, в 2020 году активно практиковался личный формат встреч главы города и его подчинённых с жителями микрорайонов. Такие мероприятия не только помогают снять ряд напряжённых вопросов

новым», – прокомментировал Максим Афанасьев.

В ходе разговора жители выступили с доброй инициативой – установить в сквере Победы у ДК «Водник» Стену памяти. Одной городской Стены памяти, которая сегодня размещена в парке Славы Тобольска, конечно же, мало, тем более сумкинцам далеко ездить, чтобы поклониться своим воинам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. «На мой взгляд, это правильная инициатива, – поддержал жителей Сумкино глава города. – Сейчас по уже сложившемуся порядку наши специалисты соберут у родственников

портреты, определимся с количеством и установим памятный стенд».

Напомним, в 2020 году активно практиковался личный формат встреч главы города и его подчинённых с жителями микрорайонов. Такие мероприятия не только помогают снять ряд напряжённых вопросов, но и помогают решить многие проблемные вопросы. «Данный формат встреч главы города с активными жителями уже проводился в микрорайоне Менделеево, что ускорило решение многих проблемных вопросов», – отметил директор УК «ЖилГрад» и депутат гордумы Артур Поган.

▲ Екатерина ВОЛЬНОВА

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБЪЕКТЫ РЕНОВАЦИИ»

## «Радужный» комплекс за 20 млн

Бывший детский и оздоровительный комплекс «Радужный», расположенный в 30 км от Тобольска, ищет инвесторов

В Тобольске, как и по всей Тюменской области, в рамках проекта «Объекты реновации» распродают для дальнейшей реконструкции объекты, приведённые в негодность.

По информации регионального департамента имущественных отношений, в Тобольске продаётся крупный объект для реновации общей площадью свыше 5 тысяч квадратных метров. На территории бывшего комплекса «Радужный» есть всё необходимое для воссоздания этого объекта: там расположены спальные корпуса, клуб-столовая, банный комплекс, медицинский корпус, есть открытая спортивная площадка и свой пляж у водоёма, проведено благоустройство.

Всего насчитывается 16 зданий и сооружений, обеспечивающих инфраструктуру оздоровительного комплекса, и один недостроенный хозяйственный комплекс. Доступны инженерные коммуникации: электрические сети, водопровод, сети канализации, телефонная связь. «Впе-

чатляет и территория комплекса: он расположен на 9,4 гектарах земли, рядом – хвойный лес», – сказано на сайте департамента.

Также эксперты реновации считают, что после модернизации оздоровительный комплекс обязательно найдёт своих клиентов. «Ведь сегодня Тобольск – один из самых привлекательных для туристов сибирских городов. Ряд событий, проводимых в Тобольске, входит в национальный календарь России: фестиваль исторической реконструкции «Абалакское поле», фестиваль искусств «Лето в Тобольском Кремле», ежегодный фестиваль «Уха-царица», фестиваль казачьей культуры «Наследники Ермака». А уже во второй половине 2021 года в Тобольске планируется открытие собственного аэропорта. Стройка ведётся рекордными для России темпами: работы стартовали всего около года назад.

Появление аэропорта положительно скажется на туристической и инвестиционной привлекательности города», – поясняют в пресс-службе профильного ведомства.



Лот будет реализован через аукцион. Торги пройдут в онлайн-формате 24 февраля, подать заявку на участие можно до 17 февраля включительно. Начальная цена объекта – 20 139 819 рублей, задаток составит 20 % от стартовой цены. Дополнительная информация и инструкция по подаче заявок на участие в аукционе размещены на сайте проекта «Объекты реновации» (renovation.72to.ru).

По словам губернатора Александра Моора, главная

## СПРАВКА

Сегодня в проекте на реконструкцию находятся 64 объекта региона, среди них остались 4 в Тобольске. Отметим, что недавно были проданы два объекта – большой земельный участок на Панином бугре (со сносом строений) и территория на БСИ-2, квартал 3. Остаются неустраиваемыми памятник архитектуры на ул. Декабристов, 50, бывшее здание детской больницы на ул. Первомайской, 12, нежилое здание на ул. Знаменской, 4 и комплекс «Радужный».

цель проекта – дать новую жизнь «старым» объектам и территориям Тюменской области. И объекты реновации можно взять в аренду (в том числе, льготную –

1 рубль за 1 кв.м в год), приобрести в собственность или на условиях государственно-частного партнёрства.

▲ Наталья ЮРЬЕВА



необходимых для подключения абонентов к электросетям, сократилось до трёх. Кроме того, теперь не требуется заключение отдельного договора на электрообеспечение, сетевые компании передают информации электропотребителю самостоятельно, и договор считается заключённым. В два раза уменьшилось и количество оформляемых в ходе технологического присоединения документов, а внедрение документооборота позволило удалённо получать услуги через онлайн-сервисы сетевых компаний.

С 1 июля 2020 года договор между сетевой компанией и заявителем (от 15 до 150 кВт) теперь заключается по результатам выставленного счёта потребителю и его последней оплаты. Сегодня

заявитель, оплатив счёт в течение пяти дней, автоматически становится получателем услуг.

Со стороны энергетиков также проведены значительные работы. Например, потребитель АО «СУЭНКО» давно проходит процедуру подключения к электросетям через интерактивные сервисы на suenco.ru. Реализована и возможность подписания договоров электронной подписью, что само собой исключает визиты в офисную компанию, а калькуляторные расчёты мощности и расчётов стоимости на сайте помогают новичкам определить необходимые данные для подачи заявки и проверки офисных документов. Работает обратная связь со специалистами: по любому вопросу можно обратиться через сайты или позвонить в

контакт-центр. Для маломобильных граждан, пенсионеров, многодетных семей создан «Мобильный центр обслуживания».

Результатом встречи стали нововведения, направленные на дальнейшее сокращение сроков технологических присоединений в регионе. Пресс-служба отмечает, что логическим продолжением оптимизации становится создание электронной площадки по согласованию проектов строительства линейных объектов, расширение возможностей взаимодействия всех владельцев коммуникаций и развитие энергетиками клиентоориентированной политики.

Следующую встречу в таком же формате планируют провести 18 февраля.

▲ Вера ВОЛГИНА



## ПОСТЕПЕННОСТЬ И РЕГУЛЯРНОСТЬ

## Моложе, чем в паспорте

В группу оздоровительной гимнастики тренера-преподавателя высшей категории Марины Скороходовой приходят в основном те, кому за 50

**Самым взрослым занимающимся – 80 лет. И приходят, как правило, с собранным к этому возрастному этапу «буCKETом» болезней.**

– Регулярные занятия, – говорит Марина Николаевна, – три раза в неделю по 1 часу 45 минут дают свои результаты. Многие мои подопечные сначала снижают дозу потребления лекарств, а спустя время и вовсе от них отказываются, ведь не секрет, что лекарства имеют побочные явления, как говорят, «одно лечат, другое калечат». Со временем мои «девочки» скидывают оковы возраста, начинают ощущать прилив жизненных сил, отмечают исчезновение одышки, головных и сердечных болей. Никто из моих подопечных в это непростое время не заболел коронавирусом, так как физические упражнения способствуют укреплению иммунитета.

Марина Скороходова не волшебница. И настраивает своих «девочек» на то, что сиюминутных чудес ждать не стоит. Их тренировки про-



Марина Скороходова и её «девочки»

ходят под девизом «Постепенность и регулярность». В программу тренировок включены три вида дыхательной гимнастики, тибетская гимнастика для жёлёз, суставная гимнастика, гимнастика для внутренних органов, гимнастика для лица, глаз, комплекс упражнений для укрепления мышц, для растяжки. А всё вместе даёт прекрасные результаты.

– Я уже давно на пенсии. В группе тренера Марины Скороходовой занимаюсь больше десяти лет. Работала инженером. Как вышла на пенсию, почувствовала, что движения стали более скованными. Стало тяжело работать на даче. Почувствовала, что колени подводят, да и руки уже не те.

Ну а, как известно, движение – это жизнь. И я пришла

в группу оздоровительной гимнастики и стала систематически заниматься, не пропуская ни одной тренировки. Занятия в группе я воспринимаю как работу. А наши тренировки и есть работа, ведь мы упорно работаем над каждым суставом, над всеми позвонками. Мы узнали секреты китайской, тибетской дыхательной гимнастик, гимнастику

**» Многие мои подопечные сначала снижают дозу потребления лекарств, а спустя время и вовсе от них отказываются –, говорит Марина Николаевна**

для похудения. Занимаемся растяжкой. Выполняем даже такие упражнения, которые лет 20 назад нам казались невыполнимыми. Работая над собой, мы получаем заряд бодрости, удовольствие и укрепляем своё здоровье. Признаться, по самочувствию я ощущаю себя теперь намного моложе, нежели по паспорту. Испытываю и физическую, и духовную лёгкость. Благодаря занятиям у меня дачные сезоны стали проходить на ура. И за это я безгранично благодарна Марине Николаевне, – рассказывает Татьяна Назарова.

Феликс БРАЦЕВСКИЙ

## НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

## Птиц нужно спасать

Тобольские учёные подтвердили наличие орнитологической угрозы на городском стадионе «Тобол»

**Напомним, что в одном из региональных СМИ была опубликована информация о массовой гибели редких птиц в Тобольске. Автор материала утверждал, что на стадионе «Тобол» из-за столкновений с шумозащитным экраном гибнут птицы, занесённые в Красную книгу.**



**» Проблема гибели птиц в результате столкновения со стеклянными фасадами зданий сейчас актуальна для всего цивилизованного мира. Можно утверждать, что с конца лета и всю осень этот фактор выходит на одну из лидирующих позиций в структуре смертности птиц средних и мелких размеров. По экспертным оценкам орнитологов, от столкновения с зеркальными фасадами современных зданий ежегодно в мире погибает до одного миллиарда птиц, – комментирует научный сотрудник ТКНС УрО РАН, учёный-орнитолог Юрий Тюлькин**

ряясь о незримую преграду, получают травмы, несовместимые с жизнью. У птиц очень тонкие кости, в том числе кости черепа, поэтому даже несильный удар при полёте с не самой высокой скоростью, как правило, приводит к тяжёлой черепно-мозговой травме с фатальными последствиями.

Жертвами столкновений со стёклами в первую очередь становятся мелкие лесные птицы, привыкшие в условиях естественной среды передвигаться в просветах между ветвями деревьев и кустарников. Точно так же они ведут себя и в городской среде, пытаясь пролететь между переплётами рамы к деревьям, которые отражаются в оконном стекле. Не только современные торгово-офисные центры и высотки, но также окна и лоджии обычных пятиэтажек, веранды загородных домов могут представлять для птиц смертельную угрозу. Многие мелкие пернатые при повседневных передвижениях и во время сезонных миграций летят на малых высотах (2-5 метра), поэтому и невысокие сооружения вроде дачных теплиц и шумозащитных экранов для них тоже опасны. Особую угрозу представляют строения, стоящие на пути миграционных потоков – между соседствующими лесными массивами,



Среди жертв – представители 18 видов размером от пухляка и чижа до дрозда и дятла

вдоль рек, морского побережья и т.д.

Союз охраны птиц России (СОПР) в этом году впервые присоединился к международной кампании по спасению птиц (Global Bird Rescue) и предложил активным гражданам принять участие в создании интерактивной карты расположения «домов-убийц», которая необходима для того, чтобы понять распространённость и величину проблемы в масштабах нашей страны.

Исследования гибели птиц на стадионе «Тобол» недавно закончились. В течение месяца мы совершали ежедневный обход

шумозащитного экрана в поисках пострадавших птиц. В результате было зарегистрировано 87 случаев столкновения птиц с экраном, большая часть из которых имела губительные последствия. Количество пострадавших за сутки особой колебалось от 0 до 9, в среднем – около 3 птиц. Среди жертв – представители 18 видов размером от пухляка и чижа до дрозда и дятла. Более других пострадали 4 вида: пухляк, зяблик, чиж и певчий дрозд. Конечно, это самые обычные и распространённые виды птиц наших лесов, и ущерб, нанесённый их популяциям, не так критически вы-

сок. Тем не менее если можно снизить антропогенную составляющую в структуре смертности природных популяций, это необходимо делать. Есть среди жертв шумозащитного экрана и достаточно редкие виды, которые нечасто встретишь не только в городских условиях, но и в дикой природе.

Особенно печально было обнаружить среди жертв таких по-настоящему тяжёлых птиц, как пёстрый дрозд и овсянка-ремез. Последний из названных видов занесён в новый список Красной книги России (утвержден приказом Минприроды РФ в марте 2020 г.) с характеристикой «сокращающийся в численности уязвимый вид». Нашими исследованиями установлено, что наибольшую опасность для птиц представляют те участки экрана, где поблизости растут деревья и кустарники, а расположенная рядом стена гаражного кооператива находится ниже уровня стекла. Проще говоря, если птицы видят за стеклом небо и деревья, они обязательно будут биться об это стекло.

Дирекции стадиона «Тобол» нами были предложены несколько вариантов действий, которые помогут исправить сложившуюся ситуацию. Однако, по нашему глубокому убеждению, наиболее правильным выходом из неё был бы всё-таки демонтаж забора или замена прозрачных элементов на непрозрачные пластиковые панели. Тем более что шумоподавление там, где стоит забор, совсем не требуется, это не автострада с беспрепятственным движением автомобилей и не железнодорожная магистраль, рядом с которой стоят жилые дома. К тому же небольшое закрытое пространство между экраном и гаражами уже начало превращаться в несанкционированную свалку. Резюмируя сказанное, выразим однозначное мнение тобольских учёных-орнитологов – птиц нужно спасать!

Екатерина ВОЛЬНОВА

Наталья ФЕДОТОВА

## ЛУЧШИЙ ГОРОД ЗИМЫ

## Медведи уходят в берлогу



**Весенне-летняя спячка начнётся совсем скоро для Белых медведей СУЭНКО, уже сегодня (со 2 февраля) в Тобольске начинают убирать городские новогодние украшения, а медвежье семейство отправится в свою «берлогу».**

Этой зимой за Тобольском негласно закрепился статус «Лучший город зимы». Всё из-за фоточелленджа, в котором энергетики дарили подарки за фото с самым большим арт-объектом в УФО – семьёй Белых медведей. Всю зиму в социальных сетях появлялись разные фотографии с тобольскими Шишкой, Морозкой, Сонькой и Тучкой. Кто-то удивлял на фото шпагатом, кто-то старался передать атмосферу семейного уюта, самые находчивые наряжались в сказочных персонажей. Победители получили фирменные белые медведяты в память о зимней сказке у Тобольского кремля.

Световую конструкцию отвезут на хранение до следующей зимы, сообщают в пресс-службе энергокомпании. А желающим получить коллекционный мишку СУЭНКО нужно просто выложить фото с Белыми медведями в любую социальную сеть. Важное условие: добавить #медведисуээнко, #лучшийгородзимы21 и присутствие бренда СУЭНКО на фото. Последнего победителя энергетики выберут на этой неделе.

Лада ЛИСОВА, Дарья ФЕДОТОВА

## НЕЗАКОННЫЕ ПОСОБИЯ

## Заняты, да не тем

**За прошедший 2020 год центр занятости населения Тобольска и Тобольского района выявил 533 случая получения пособия по безработице обманным путём.**

**Информацию озвучили в ходе заседания межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда и снижения неформальной занятости в администрации города.**

По словам директора центра занятости населения Венеры Шкилёвой, речь идёт о случаях, когда безработный гражданин в период состояния на учёте в ЦЗ получал пособие по безработице, при этом фактически не имел на это права. К примеру, безработный гражданин, получающий пособие, скрывает факт трудоустройства (неформального), выхода на пенсию, начала предпринимательской деятельности или выхода на самозанятость, получения льгот по беременности и родам, либо гражданин уже является ИП или самозанятым и т.п.

## НА ЗАМЕТКУ

По статистике ЦЗ, за 2020 год по городу и району 533 человека пытались незаконным путём получать пособия по безработице. В 434 случаях граждане получали пособия, несмотря на то, что трудоустроились. В 9 случаях вышли на пенсию и продолжали пользоваться пособием по безработице. Также подтверждены по одному случаю открытия предпринимательской деятельности человеком и прохождения очного курса обучения (что также является запретом для назначения льгот по безработице). И 8 безработных граждан вышли на самозанятость, при этом не отказались и от пособия.

Есть также случаи сокрытия гражданином факта занятости при постановке на учёт – 37, из них: работа по договору гражданско-правового характера – 1, являлись учредителями организации – 18, являлись самозанятыми – 16, вели предпринимательскую деятельность – 2. Есть факты, когда граждане скрывают наличие льгот, связанных с отпуском по беременности и родам – 5, когда у них отсутствует постоянная регистрация по месту жительства в Тобольске и Тобольском районе – 28 случаев. Также выявлено 10 случаев других видов нарушений.

В результате общая сумма пособий, полученных обманным путём гражданами, составила

**4 млн 935 тысяч рублей.**

– За указанный период гражданами в добровольном порядке был возвращён 1 млн 661 тысяча рублей. По решениям суда – 60 тысяч. Остаток задолженности составляет 3 млн 274 тысячи рублей. На постоянной основе центр занятости принимает меры по возврату пособий, полученных обманным путём: гражданам направляются уведомления о необходимости возврата незаконно полученного пособия по безработице, в случае невозвращения подаётся исковое заявление в суд. Кроме того, материалы направляются в правоохранительные органы, – сообщила комиссия Венера Шкилёва.

## НАПОМНИМ,

законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за получение выплат (пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами) путём представления заведомо ложных (или) недостоверных сведений, а равно путём умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат. Санкция статьи 159.2 УК РФ «Мошенничество при получении выплат» предусматривает ответственность в виде штрафа, обязательных работ либо лишения свободы.

Наталья ЮРЬЕВА



**ХОЛОСТОЙ ВЫСТРЕЛ**

**Митинг, которого не было**

**Несанкционированный митинг в поддержку Алексея Навального 31 января в Тобольске не состоялся.**

Если 23 января на площадь у ТРЦ «Жемчужина Сибири», невзирая на мороз, вышло человек 30 – взрослые граждане, молодежь и подростки, то второй митинг в древней столице Сибири и вовсе провалился.



Со школьниками и студентами родители дома провели разъяснительные беседы, объяснив политическую обстановку в стране и мире и кому выгодно раскачивать лодку. Объяснили, что участие в несанкционированных митингах ведёт к ответственности, вплоть до уголовной.

Сыграла свою роль и тобольская полиция, организовавшая в этот день

усиленное патрулирование не только у «Жемчужины Сибири», но и на других площадях, где потенциально могли бы собраться митингующие. Вышли на патрулирование и казаки.

Представители СМИ собрались у «Жемчужины Сибири» к назначенному времени. Обстановка была спокойная. Малыши катались с деревянной горки, установленной в центре площади. Родители следили за их безопасностью. Тобольские семьи, поодиночке, с друзьями спешили в «Жемчужину» за покупками или порцией развлечения.

Курсировало по площади в ожидании чего-то лишь

несколько человек. Явно пришли на митинг. Но без плакатов, транспарантов. Организаторы митинга так и не появились, и люди не решились сгруппироваться, тем более на виду шеренги автомобилей с полицейскими.

Но пять-шесть человек погоды не делают, и Тобольск можно назвать политически стабильной территорией. Да и по всей России ситуация почти такая же. В Москве несанкционированная акция собрала всего около 2 тысяч человек, из них 150 наиболее активных, оказавшие полиции сопротивление, были задержаны.

✍️ **Мирослав ВОЙНИЧ**



**НАШЕ ДЕЛО**

**Мантра справедливости**

**К вопросу о названии нового аэропорта старой столицы Сибири. По версии нашей газеты, новые воздушные ворота старой столицы Сибири должны называться по имени деревни Русановой, которая исчезла в 1978 году по причине того, что все жители из неё выехали. В основном – на Сумкинский судоремонтный завод.**

Воздушная гавань строится на её месте и справедливо и логично должна называться: «Аэропорт Русанова г. Тобольска им. Алябьева». Почему Алябьева? Потому что фамилию, бесспорно, величайшего нашего земляка Д.И. Менделеева присвоили аэропорту Рошино Тюмени. АА Алябьев – герой Отечественной войны 1812-го года и всемирно известный композитор. П.П. Ершов, В.Г. Перов и С.У. Ремезов тоже достойны увенчать собой новый Тобольский аэропорт, но... кровь за Родину они не проливали. Алябьев же был ранен в наполеоновских войнах... Ещё он был несправедливо осуж-

дён и отправлен отбывать наказание на родину, в Тобольск. По названиям исчезнувших или существующих деревень и городов всем известны аэропорты Шереметьево, Домодедово и Внуково г. Москвы им. Пушкина, Ломоносова и Ту-ополева, соответственно. Есть Пулково г. Санкт-Петербурга им. Достоевского; аэропорт Кольцово г. Екатеринбург им. Бажова; Толмачёво г. Новосибирска им. Покрышкина; Емельянов г. Красноярска им. Хворостовского; Сокол г. Магадана им. Высоцкого.

**Совет ветеранов Тобольского многопрофильного техникума сердечно поздравляет Галину Михайловну Федорчук с юбилеем!**

За труд ваш честный, за вашу доброту,  
За бескорыстную готовность всем помочь,  
За то, что в сердце сохранили теплоту,  
Вам наша благодарность и поклон.  
И годы не спешите Вы считать,  
Всё то, что было прожито, прекрасно.  
И то, что будет, не дано нам знать.  
Живите радостно, легко и ясно.

**В. Тереня, председатель совета ветеранов**

**ДОРОГО ВЫКУПИМ**  
Ваш автомобиль! Деньги сразу!  
тел.: 8-969-810-09-90

**СДЕЛАЮ РЕМОНТ ПЛАСТИКОМ**  
(туалет, ванная, балкон).  
8-919-959-74-78

**СРОЧНО врач-стоматолог купит золотые коронки, мосты, зубы. Тел.: 8-908-801-46-14.**

**ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ**

Работодатель обязан выплатить бывшему работнику, уволенному по сокращению штата и заболевшему в течение 30 календарных дней после увольнения, пособие по временной нетрудоспособности

В соответствии со ст.5 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (в ред. от 08.06.2020 № 175-ФЗ) пособие по временной нетрудоспособности выплачивается застрахованному лицу, в том числе, когда заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней со дня прекращения работы по трудовому договору.

Никаких исключений для бывших работников, уволенных по сокращению штатов, данный закон не содержит.

Размер пособия при этом должен составить 60% среднего заработка, который рассчитывается, как обычно, за два предшествующих календарных года.

Для получения пособия необходимо представить бывшему работодателю листок нетрудоспособности (больничный).

Подробнее с информацией можно ознакомиться на сайте Консультант-Плюс http://www.consultant.ru, официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru

О порядке обращения в территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации для получения пособий и о порядке их выплаты

Выплата пособия по временной нетрудоспособности, пособия по беременности и родам, единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, единовременного пособия при рождении ребенка застрахованному лицу осуществляется территориальным органом Фонда социального страхования Российской Федерации. Пособие выплачивается путем перечисления пособия на банковский счет застрахованного лица, через организацию федеральной почтовой связи, или иную организацию по заявлению застрахованного лица (его уполномоченного представителя).

Номер банковского счета необходимо указывать в заявлении либо в реестре сведений.

Денежные средства перечисляются в течение 10 календарных дней со дня получения заявления и документов или сведений, которые необхо-

димы для назначения и выплаты соответствующего вида пособия.

Первоначальная выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком осуществляется в порядке и сроки, которые указаны выше.

Последующая выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком застрахованному лицу осуществляется территориальным органом Фонда с 1 по 15 число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается такое пособие.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.04.2011 № 294 (в ред. от 13.11.2019) после получения от застрахованного лица (его уполномоченным представителем) заявления и необходимых документов, страхователь не позднее 5 календарных дней со дня их представления направляет в территориальный орган Фонда сведения для назначения и выплаты соответствующего вида пособия (в виде электронного реестра).

Страхователю, представившему в территориальный орган Фонда документы или сведения не в полном объеме, территориальный орган Фонда в течение 5 рабочих дней со дня их получения направляет извещение о предоставлении недостающих сведений по форме, утвержденной Фондом.

Недостающие документы или сведения представляются страхователем в территориальный орган Фонда в течение 5 рабочих дней со дня получения извещения.

В случае прекращения страхователем деятельности, в том числе при невозможности установления его фактического местонахождения, на день обращения застрахованного лица в целях получения пособия застрахованное лицо (его уполномоченный представитель) вправе самостоятельно представить в территориальный орган Фонда по месту регистрации его работодателя в качестве страхователя заявление и документы, необходимые для назначения и выплаты соответствующего вида пособия.

**Тобольский городской совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти активиста ветеранского движения города Тобольска, ветерана труда ЖЕЛОНИНОЙ ХАЛИИ ИМАМЕЕВНЫ. Разделяем с вами боль утраты. Скорбим вместе с вами.**

**официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ**

ГЛАВА ГОРОДА ТОБОЛЬСКА  
РАСПОРЯЖЕНИЕ  
26 января 2021 г. № 3  
О проведении общественных обсуждений по проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в решение Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91 «Об утверждении Правил благоустройства территории города Тобольска»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Тюменской области от 17.03.2020 № 120-п «О введении режима повышенной готовности», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Тобольске по вопросам градостроительной деятельности, утвержденным решением Тобольской городской Думы от 30.04.2019 № 42, руководствуясь статьями 15, 44 Устава города Тобольска:

1. Провести общественные обсуждения по проекту решения Тобольской городской Думы «О внесении изменений в решение Тобольской городской Думы от 28.07.2020 № 91 «Об утверждении Правил благоустройства территории города Тобольска» (далее – проект решения) на территории муниципального образования город Тобольск в период с 02 февраля 2021 года по 06 марта 2021 года.
2. Общественные обсуждения по проекту решения проводятся в порядке, установленном решением Тобольской городской Думы от 30.04.2019 № 42 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений в городе Тобольске по вопросам градостроительной деятельности».
3. Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска разместить проект решения и пояснительную записку к нему на официальном сайте Администрации города Тобольска [www.admtobolsk.ru] на период с 09 февраля 2021 года по 20 февраля 2021 года.
4. Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска обеспечить опубликование проекта решения и консультирование посетителей экспозиции с 09 февраля 2021 года по 20 февраля 2021 года (открытие экспозиции 09.02.2021) в рабочие дни по предварительной записи по телефону: 8(3456)252594; понедельник - четверг - с 8.45 до 13.00, с 14.00 до 18.00, пятница - с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00.
5. Место проведения экспозиции проекта решения и консультирования посетителей экспозиции: помещение Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска, расположенное по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32.
6. Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска принимать предложения и замечания участников общественных обсуждений, касающиеся проекта решения, в период с 09 февраля 2021 года по 20 февраля 2021 года посредством: официального сайта Администрации города Тобольска [www.admtobolsk.ru]; в письменной форме в адрес Департамента градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска, расположенного по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, 32; записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта решения, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях.
7. Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска обеспечить опубликование заключения о результатах общественных обсуждений в газете «Тобольская правда», его размещение на официальном сайте Администрации города Тобольска [www.admtobolsk.ru] 06.03.2021.
8. Управление делами Администрации города Тобольска опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда», разместить на официальном сайте Администрации города Тобольска [www.admtobolsk.ru] и на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области [www.tobolsk.admtymen.ru].

M.B. Афанасьев

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА  
РАСПОРЯЖЕНИЕ  
28 января 2021 г. № 113-р  
О внесении изменений в распоряжение Администрации города Тобольска от 23.04.2015 № 789

В соответствии с частью 7 статьи 170 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Тюменской области от 14.04.2014 № 157-п «Об установлении срока принятия и реализации собственниками помещений в многоквартирном доме решения об определении способа формирования фонда капитального ремонта и порядка информирования органов местного самоуправления собственниками помещений в многоквартирном доме о способах формирования фонда капитального ремонта и о порядке выбора таких способов», руководствуясь статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

1. Внести в распоряжение Администрации города Тобольска от 23.04.2015 № 789 «О формировании фонда капитального ремонта многоквартирных домов на счете регионального оператора» (с изменениями, внесенными распоряжениями Администрации города Тобольска от 13.05.2015 № 906, от 18.12.2015 № 2453, от 28.03.2016 № 610, от 13.05.2016 № 936, от 26.10.2016 № 1967, от 30.12.2016 № 2415, от 18.01.2017 № 64, от 29.05.2017 № 800, от 12.02.2018 № 204, от 17.04.2018 № 704, от 26.04.2018 № 769, от 07.08.2018 № 1539, от 11.10.2018 № 1922, от 04.04.2019 № 771, от 12.08.2020 № 1722-р, от 29.12.2020 № 2370-р) следующее изменение: из приложения к распоряжению исключить строку 537.
2. Управлению делами опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области [www.tobolsk.admtymen.ru] и Администрации города Тобольска [www.admtobolsk.ru].

Заместитель Главы города Ю.С. Вавакин

Извещение о предоставлении земельных участков  
Администрация города Тобольска принимает заявления о намерении участвовать в аукционах на право заключения договоров аренды земельных участков:

№	Адрес земельного участка	Разрешенное использование земельного участка	Кадастровый номер	Площадь (кв.м.)	Информация о праве	Описание земельного участка
1	Тюменская область, город Тобольск, 19 микрорайон, условный номер 9	для индивидуального жилищного строительства	—	1193	аренда	Земельный участок частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.
2	Тюменская область, город Тобольск, 19 микрорайон, условный номер 14	для индивидуального жилищного строительства	—	1079	аренда	Земельный участок частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.
3	Тюменская область, город Тобольск, 19 микрорайон, условный номер 15	для индивидуального жилищного строительства	—	810	аренда	Земельный участок частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.
4	Тюменская область, город Тобольск, 19 микрорайон, условный номер 5	для индивидуального жилищного строительства	—	1193	аренда	Земельный участок частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.
5	Тюменская область, город Тобольск, 19 микрорайон, условный номер 2	для индивидуального жилищного строительства	—	1197	аренда	Земельный участок частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.
6	Тюменская область, город Тобольск, 19 микрорайон, условный номер 4	для индивидуального жилищного строительства	—	1205	аренда	Земельный участок частично покрыт древесно-кустарниковой растительностью.

Дата и время начала приема заявлений: 02 февраля 2021 года с 10.00 часов.  
Дата и время окончания приема заявлений: 03 марта 2021 года до 18.00 часов.  
Дата подведения итогов: 04 марта 2021 года.

Информация о возможности предоставления земельного участка и праве граждан, заинтересованных лиц, на подачу заявлений о намерении участвовать в аукционе: Администрация города Тобольска информирует о возможности предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Заявления от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения.

Адрес и способ подачи заявлений: заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка заявитель вправе: направлять по посредству почтовой связи на бумажном носителе (при условии поступления заявления в Департамент в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения); направлять в Администрацию города Тобольска посредством электронной почты sdo@admtob.ru (при условии поступления заявления в Администрацию города Тобольска в течение 30 дней со дня опубликования настоящего сообщения).

представить лично или через законного представителя при посещении Администрации города Тобольска с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 14.00, по адресу: г. Тобольск, улица Аптекарская, №3, каб. №108. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Со схемой размещения земельного участка можно ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации (www.torg.gov.ru), на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtymen.ru) и Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru), в Департаменте градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 311, в понедельник с 14.00 до 18.00 час, в среду и пятницу с 9.00 до 13.00. Контактный телефон 25-35-36.

**Внимание!** В соответствии с п. 5 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, в случае если по истечении тридцати дней со дня опубликования извещения заявления иных граждан о намерении участвовать в аукционе не поступили, Администрация города Тобольска принимает решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка гражданам, обратившимся в администрацию города до публикации настоящего извещения.

В соответствии с п.7 ст. 39.19 Земельного кодекса РФ, в случае поступления в течение тридцати дней со дня опубликования извещения заявлений иных граждан о намерении участвовать в аукционе, Администрация города Тобольска в недельный срок со дня поступления этих заявлений принимает решение об отказе в предварительном согласовании предоставления земельного участка лицу, обратившемуся с заявлением о предварительном согласовании предоставления земельного участка.

В Администрацию города Тобольска  
(Ф.И.О.)  
проживающего (ей) по адресу: \_\_\_\_\_  
паспортные данные: \_\_\_\_\_  
кем выдан: \_\_\_\_\_  
когда выдан \_\_\_\_\_  
тел.: \_\_\_\_\_

ЗАЯВЛЕНИЕ  
Руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, сообщаю о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка \_\_\_\_\_ кв.м.; кадастровый номер \_\_\_\_\_; расположенного по адресу: Тюменская область, город Тобольск, \_\_\_\_\_ 20 г.

\_\_\_\_\_  
(подпись) (Ф.И.О.)

Заявитель согласен на обработку и передачу предоставленных Администрации города Тобольска персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных». \_\_\_\_\_ 20 г.

\_\_\_\_\_  
(подпись) (Ф.И.О.)  
Департамент градостроительства и землепользования администрации города Тобольска

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимянова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Плесова	24-36-47
Правопорядок	Алексей Гилев	24-52-79
Бильярд-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Дизайн и вёрстка	Ольга Узерина	25-96-43
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия	Ирина Попова	25-71-56

Главный редактор Волков Т.В.  
Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шнишкова, 6. Заказ 250. Тираж 4370. Объем 1 печатный лист. Номер подписан по графику – 13.00. фактически – 13.00. Цена – свободная. E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/ Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».  
Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.  
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Главный бухгалтер..... Елена Лямкина..... 24-18-42, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru  
ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕННЙ ОТВЕЧАЕТ РЕДАКЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР.  
Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

